

"UKRAINIAN LABOR NEWS" Published three times a week by the Ukrainian Labor News Ass'n, Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man. Subscription per year \$4.00 Telephone: 31465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ" газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Видає Стіваришання "Українських Робітничих Вістей". Передплата на рік \$4.00 Адреса: UKRAINIAN LABOR NEWS Cor. Fritchard Ave and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

ЧИ НЕ ЧАС ПОДУМАТИ?

Вже й капіталістичні вороги починають сміятися над політичним назидництвом лідерів Американської Федерації Праці, які всіма силами стараються здержати американське робітництво від участі в політиці. Капіталістам є чого сміятися. Велика мільйонова маса американського робітництва, зорганізована в трейд юніях, не має ні одного свого представника в центральних державних законодавчих органах. Бо так хоче Гомперс.

Соціалістичний генерал без армії Моріс Гілзвіт сказав, що Злучені Держави тепер відчувають дуже велику потребу в Партії Праці і якщо конгрес "прогресивних соціалістів" (а це що за звір?), що тепер відбувається в Нью Йорку, вирішить, що для сформовання "третьої партії" час назрів, то вона може бути сформована негайно. (Конгрес відбувся, але чи вирішив?) З той заяви Гілзвіта сміється вінніпегська "Free Press". "Free Press" є тої думки, що не знає, що є американська Федерація Праці, яка стоїть в опозиції до Партії Праці, і "Free Press" отверто заявляє, що лідери Америк. Фед. Праці є того переконання, що інтереси робітництва можуть найкраще заступати представники двох тепер існуючих в Америці політичних партій: республіканської й демократичної.

Як заступають представники тих партій інтереси робітництва, про це найкраще свідчить нафтовий скандал, про який писалося вже в попередніх числах "У.Р.В." Цей скандал і замішання в нім видатних людей обох партій, спричинив бачлики серед поступовіших членів тих партій про зорганізування "третьої партії". Злишнім буде тут говорити про те, що коли тільки за організування тої "третьої партії" візьмуться ті самі люди, які через дискредитацію старих двох партій шукають виходу у третій, тоді робітники знова остануться в хвості.

ЧОМУ ФАРМЕРИ БІДНІ?

Що фармери в Канаді тепер бідні (хоч і не всі), про це кожний знає. Але чому фармери бідні, про це мало хто знає, а годі, найменше про це знають самі бідні фармери. Цікаво є те, що коли в старім краю селянин бідний, то це ясно кожному і йому самому: нема землі — тому бідний. А в Канаді й землю фармер має, коні, худобу, машинерію, оре й сіє і посіває жне, ще й робітників наймає — і проте бідний.

Недавно вчитав в англійських газетах дещо, кажу, лишень дещо, про те, що робить фармерів бідными. Вчитав це в панській газеті, як би на глум над фармерами. А що не всі фармери читають не тільки англійські газети, але й українські, то я рішні подати до "Укр. Роб. Вістей". Можє прочитате один тай перекаже другому і тим я вже буду задоволений. А вчитав в в тії англійській газеті такє: Американський сенатор Кемер, зі стептй Кензас, говорив на річний багло фармерської кооперативнї сїдївнї стейтів. В своїй промовї він сказав, що дваїцять чотирї мїліонї фармерів в Заученнї Державань "going out of business", тому, що вони придержуються американської традиції — працюють й політикують кожний на свою руку і зовсім не хочуть організуватися.

"Фармери є одинокю незорганізованою групою в високо зорганізованім торговельнім і індустриальнім суспільствї, чи громаді. Тому, що їм брак організації; тому що вони позбавлені голосу при продажї своїх продуктів, вони дістають тільки сїм і пів бїліонів доларів за ті продукти, за які їх перекупщик дістає від конумента дваїцять два з половиною бїліонів доларів. Спекулянтї, посередникї, залїзниці забирають собі п'ятнаїцять бїліонів доларів, а фармери дістають лише сїм і пів бїліонів доларів."

Знаю, що така рахуба як "бїліонї" — не для фармерів, бо я й сам, якби передїмною хто поставив ці "бїліонї" цифрами — кат зна чи дорухався-би. Зате я дорухався дуже добре в тії аритметици сенатора, що фармер за свою кроваву працю дістає тільки одну третину її вартостї. Просто так: спекулянт, чи компанія в елевейторї дає менї 50 центів за бушель пшениці, а продає той бушель по \$1.50. Заробляє на нїм цілого доларя. А ти Нетяго натягнї свої жилї цілий рік за 50 центів. І це тільки тому, що ти не зорганізований. А незорганізований ти тому, що темний.

ЧЕРГОВИЙ УДАР

(Кореспонденція до "У.Р.В." з Європи.)

Ще свіжо зарисований в пам'ятї терор наїздника, який так судорожно дав їм наш рух з нагоди вибуху парашавської цаптедї, а вже приходять зановуванї новї удари, який впає на наші голови, не особливо дужї плечї. 31-го сїчня 1924 року, "роїєжа райствона" перевїшї понад 40 ревізїв, ще з ночї арештувала декілька товаришів у Львовї та Луцьку, разом з цїм завісїши і опечатавшї всї партійнї видавництва: "Вперед!", "Землю і Волю", "Селянську Долю" та "Нову Культуру". Між арештованими находїться тов. Корбутяк Василь, Чернецький Антї, Волниць Степан, Рудик Степан, Калатинський Ілля і другї. Зараз відбуваютья масовї ревізїї та арешти, по цїлій Галичинї. Саджають масово до тюрм не тільки молодїж, за протворюють в них теж сотки сїдогловних членів Робїтничих та Селянських Рад з Гуцульщини, Подільщини, Бойківщини, Волині, Полїсся і т. д.

під польських соймових клубів дня 28-го сїчня ц. р., текою яких було одне: внутрішнє політичне положення в звязку з утворенням Клубу У.С.Д.П. І тут як і в пресї чути було одну й ту же нотку; запізно, ми побиті "на кресак", як заридити "чалосці паньства"... й виходу згаданї політики не надходять. Але, боже, раз не надходять виходу державнї мужї — політики, то хтось його мусть знаїти! В таких случаях єдиною спасемий засіб — це поліція. Вона-ж прецїнь тільки для того і є.

ЛЕНІН І СЕЛЯНСТВО.

(Кореспонденція з України.)

Ленїн — всесвітній вождь пролетаріату, але разом з цїм він являється і великим вождом селянства. До Ленїна існуювали тільки теоретичнї правила марксїзму про селянство і його ролїу в революційї. А вже Ленїн розвив їх основнї правила теорїї і широко примїнив їх на практицї.

Ленїн являється генїальним тактиком, котрий зуїмв обороннїї інтереси селянства обезлюднючи їх з інтересами пролетаріату і пролетарської революційї взагалї.

Тому отже з перших днїв жовтневої революційї, видавши декрет "про землю селянам", Ленїн і говорив про контроль революційї: "Хай вони тепер попробуют нас взяти!". Випустивши декрет про комїтети незаможних селян, Ленїн тим самим перенїс жовтневу революційї з фабрично-заводських мїст і районів в село, відстає, відірване, но різко роздїляючися на класовї групи.

Такї слова мїг сказати тільки справжній вождь селянства, знаючий селянські інтереси дучї.

РВЕТЬСЯ НАШІМ І В ЧЕХОСЛОВАЧЧІНІ.

З визнанням Радїанського Союзу великими капіталїстичними державами, приходить останнїя чорна година українським контрреволюційним едїбїткам на еміграцїї.

Якщо Масарик таке сказав, то він думає, що говорить до людей, які кїнець кїнцив догадуютя, що пора й честь знати і подумати або про вїпад, або про працю. Але тепер побачи, що те сотворїння еслїса в Празї на чехословацкїм хлїбї такі вазажше. Тепер Чехословакїя пригадає тії братїї, що пора й честь знати.

Потрїбна певнї обережнїсть, коли читати ці твердження. Уденких випадках випишїмає питання: чи не пошируют їх емігранти спецїально для того, щоб опрарити свою бездіяльнїсть акорбїдом? Радїаннї словами закїнчує свою статтїю Радїаннї і вїдїє американського громадствона, щоб воно поважно над цїм задумалосї. "А коли задунає крик: "ратуйте українськї емігранти!" — то даїбї Бог, щоб той крик..."

БОЄВА СПРОМОЖНІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ.

ХАРКІВ, 3. лютого. — На останньому засїданнї Всеукраїнського Зїзду Рад в Харкїві виступив з великою промовою головнокомандуючий червоною армією на Україні Фрунзе. Бєсїданнї stwierдїв в першу чергу покращання стану прохарчования червоної армії, коли порівнати його з минульшим роком. Натомїст під оглядом обмундирования богато дечого ще не достає, хоч матеріяльне положення старшин покращало. Також під політичним оглядом настроїв червоної армії взагалї є цілком вдоволюючим. Серед старшин нараховується поперх 37%, робїтнїкїв і поперх 50% селян. Установна "шефїв" впливає також вельми корисно на матеріяльний стан червоної армії.

Оцїнюючи відтак боєву спроможнїсть і вїськову підготовку армії, Фрунзе висказав своє певне вдоволення. В минулїм році червона армія могла доказати, що зможе відбити кожного ворога, "який смїв би посягати на нашу незалежнїсть".